

“两条腿走路” 打造富强景美新农村

□ 记者 徐千翥

星辰村村民顾建明对家门口这两年的变化赞不绝口:村党群服务中心前的洼地“变装”碧绿草坪;脏乱的坝头成了景观步道,凌乱的线缆统统入了地;周边,篮球场、法治长廊陆续建成。

星辰村是横山桥镇经济强村,有企业80余家,其中规上企业34家。去年,所有企业销售额达49亿元,村集体收入达680万元。然而,村里的人居环境却一直令人“堪忧”,在全镇排名靠后,这成了村党总支书记王银瑞的一块“心病”。

“全村有22个村民小组,户籍人口2000多人,外来人员6000多人。人口的复杂性和高流动性为人居环境整治工作的开展施加了很大压力。”王银瑞说。

要经济富强,也要景美人和,“两条腿走路”,才是社会主义新农村。2021年起,星辰

村启动美丽乡村工程,投入1000余万元,以局部为点、道路为线、全村为面,着力提升人居环境。

“单是村党群服务中心周边500米,就有群租房、公寓楼和别墅区等。乱堆乱放、乱搭乱建等问题突出。”星辰村工作人员杜锡龙介绍,对此,村委以党群服务中心为圆心,周边500米为半径,率先进行整改。

“点亮”村党群服务中心,星辰村投入15万余元,改造中心老的服务大厅和综合环境。投入30余万元,对村党群服务中心周边进行提升,不仅让洼地变草坪,还新建了旗台、党建文化墙和停车场,方便群众出行和办事。“建强党组织战斗堡垒,才能提振全村精气神。”王银瑞说。

紧邻村党群服务中心的南坝头村拥有“东游园”,成为了整治样板。该自然村环境一度脏乱差,村口河塘水质浑浊。村委对河塘进行净化清淤,并新建南坝头景观步道,对沿河的民房进行立面改造。如今,白墙黛瓦,颇有江南风韵。



星辰村“东游园”

“我家房屋墙面被刷白了,房前屋后整洁了。附近一间民国古宅还被改造成了农家书屋,以后可以去看书。”村民陈磊对改造很满意。

景观美了,打造休闲娱乐场所一事也被提上日程。距南坝头村河塘不远处,村委投入200余万元对原有的健身广场进行整体改造。党建空间、法

治长廊、篮球场、绿色景观等融合在一起,结合党史学习教育和法治教育,形成了星辰人教育学习、休闲健身的乡村后花园——“西园”。

宜居宜业两手抓。星辰村盘活拆迁地块,联合村中规上企业薛巷电讯,新建乡村人才公寓。不久前,星辰村人才公寓正式交付使用,380套人才

公寓中,已有150套迎来人才入住,既让人才留在村中,也美化了居住环境,避免了企业与民房混杂的乱象。

王银瑞告诉记者,今年,星辰村将启动农村集聚点建设,“有房能安居、门前花草绿”正成为星辰人美好生活的真实写照。



多部门联合推进 全力提升企业商业秘密保护能力

本报讯 (钱力 记者 戎易) 为进一步优化营商环境,帮助企业增强商业秘密保护意识,日前,常州经开区市场监督管理局联合区人民法院、检察院、公安局召开企业商业秘密保护能力提升推进会议,解决企业商业秘密保护难点。

会议采取以会代训的形式,由常州市公安局食药环支队、经开区法院民事审判庭、经开区检察院第二检察部工作人员分别结合典型案例,围绕商业秘密保护的必要性、商

业秘密的泄密途径、司法保护维权途径等主题进行深入浅出的讲解。

会上,常报钧安律师事务所向企业演示了商业秘密保护可采取的具体措施,今创集团等6家企业被授予商业秘密保护示范点称号。

下一步,区市场监管局将以此为契机,大力营造尊重商业秘密、遵守商业道德的良好社会氛围,以多元联动的格局,加强商业秘密保护的协同机制,着力解决企业创新创优的后顾之忧。



近日,潞城街道青洋社区联合家悦社会工作服务中心,邀请常州市公安局交警支队高架道路大队队员、蛟龙铁骑队员,为小朋友们带来一堂交通安全法制教育课,并通过现场模拟让交通安全知识深入人心。 房玥 张可馨 摄

江南银行全市首单 “诉讼保”业务落地常经开

本报讯 (杨丹 记者 徐千翥) 近日,江南农村商业银行携手常州经开区法院,运用“诉讼保”业务为企业纾困解难,系该行业在全市首单,切实提升了法治化营商环境满意度。

5月初,常州经开区法院横山桥法庭受理一起南通企业(以下简称“A企业”)起诉常州经开区企业(以下简称“B企业”)买卖合同纠纷案件。A企业向经开区法院申请诉讼保全,冻结了B企业银行存款1000余万元,对B企业现金周转和正常营业造成一定影响。

为了将诉讼保全对企业的影响降到最低,B企业在律师建议下,联系江南银行常州经开区支行办理了“诉讼保”业务。经江南银行审核,B企业被授信担保额度1000万元。双方在签订担保协议后,由江南银行向法院开具授信通知书。法院则根据银行的授信额度和案件情形,向银行发出开具保函通知书。

上月底,江南银行在收到通知书后三个工作日内,由江南银行经开区支行总经理沈鹰向案件承办人黄文娣专委送达了《民

商事案件免于财产保全保函》。保函就案件情况、担保额度、生效情形、失效条件等作了细致规定。一旦企业败诉且无能力履行生效法律文书所确定的义务,则由银行代为履行。法庭在收到保函后,及时向原告公司进行了告知和释明,并第一时间解除对B公司银行账户的冻结。

“诉讼保”业务开展既保障了当事人的诉讼权利,又最大限度减少了对企业正常生产经营的影响,对优化全区营商环境具有十分积极的意义。

行政审批与科技金融 优化营商环境专题培训举行

本报讯 (李园园 记者 张可馨) 近日,常州经开区行政审批局携手区科技金融局,走进湖南大学远程与继续教育学院培训中心,开展行政审批与科技金融优化营商环境专题培训。

本次培训共有40人参加,邀请了知名专家、教授,围绕行政审批、政务服

务、营商环境、金融科技、宏观经济形势等内容进行授课。以实际案例与理论知识相结合的方式,向学员们讲解了管理体制改革历程,“放管服”改革的本质、内涵和意义,优化营商环境的思路和建议,科技金融创新发展的新方式、重大变革和挑战等,为更高质量优化常

州经开区营商环境奠定了坚实基础。

下阶段,常州经开区行政审批局将着力做细做实做深“经开事 精心办”政务服务品牌,以服务办事企业、群众的需求为靶心,主动作为,精准服务,为持续推动营商环境优化与全区高质量发展提供有力支撑。